

CBA半决赛广东队再胜一场

卫冕冠军被逼到悬崖边

本报讯 休战一天之后，CBA季后赛半决赛在5月6日继续进行，回到主场的广东队以98比82再次击败卫冕冠军辽宁队，在5战3胜的系列赛中以2比1取得赛点。

双方的前两场比赛在辽宁队主场进行，主场作战的卫冕冠军首战取胜。第二场周琦复出后广东队主动变阵，弃用沃特斯，徐杰打出精彩表现，广东队取得一场大胜，双方大比分打成1比1平。

休战一天之后，回到主场的广东队再次变阵，沃特斯替补出战，上一场得到重用的乔丹·贝尔出场时间被压缩，广东队利用大面积轮换一直保持场上的冲击力，在攻防两端都对辽宁队造成了很大的压迫。首节广东队以25比17取得领先，第二节辽宁队将分差缩小，但上半场结束时广东队仍以44比41保持优势。

第三节开始后，在胡明轩和徐杰的带领下，广东队再次拉开分差，尤其是胡明轩连得8分的表现，帮助广东队以10分优势领先结束第三节。末节辽宁队不断调整阵容希望追回比分，但周琦在防守端威力巨大，杜润旺连中三分，辽宁队则越发急躁，广东队一度将分差扩大到20分，最终以98比82取得一场大胜，将大比分改写为2比1，率先拿到赛点。

本场比赛广东队12人都有出场，11人有得分入账，胡明轩拿下全队最高的16分，周琦得到13分和12个篮板，徐杰得到14分。18岁小将李奕臻再次得到重用，他出场19分钟，一直对赵继伟贴身防守，自己也拿到8分、3个篮板和2次抢断。对于他的表现，杜锋指着自己的白头发说，就是为这些年轻队员操碎了心，“谁训练努力就给机会。相信没有几个新秀能在半决赛会连续有20分钟的时间，我当新秀时，很多比赛只



广东队球员周琦(右)在比赛中上篮。

新华社发(郑家雄摄)

上场1分钟，但现在只要努力就会有希望。不过比赛虽然赢了，但他们还是要看到差距，要向辽宁队的优秀球员学习。”

辽宁队本场比赛手感低迷，全队80次出手命中27球，三分球29投仅7中，全队助攻数、篮板数都比广东队少了10个(次)。弗格得到16分，库珀得到17分，张镇麟15投3中拿下11分和9个篮板。比赛中李晓旭左脚受伤离场，后续情况仍需观察。

主教练杨鸣赛后表示，问题出现在下半场，“我们的老队员比较多，很难匹配现在的比赛强度。队伍现在面临很大的困难，下一场背水一战，争取把比赛打好。”

按照赛程，5月7日将进行浙江队与新疆队的第三场比赛，目前两队大比分为1比1平。广东队与辽宁队的第四场比赛将于5月8日继续在广东队主场进行。

(扈建华)

唐欣完成环西班牙自行车赛

迈出中国女子车手新一步

本报记者 弓学文

“中国青年，永不言弃。”5月4日，正在参加2024年女子环西班牙自行车赛的中国车手唐欣在社交媒体上为中国青年送上祝福。5日，唐欣在比赛中冲过位于瓦尔德塞山的山顶终点，再一次超越自我，成为中国首位完成“女子三大环赛”——环西班牙自行车赛的车手。虽然未能站上领奖台，但唐欣却用汗水与激情书写了中国女子车手的历史。

本届女子环西班牙自行车赛共设8个赛段，比赛里程达880公里，赛道也以丘陵、山地为主，这是女子环西班牙赛历史上赛段数最多、整体难度最大的一届比赛，对于擅长平路冲刺的唐欣来说，无疑是一个巨大的挑战。作为法国贝里女士车队中唯一参赛的中国车手，唐欣在比赛中也不惧任何挑战，绽放了属于中国车手的风采。

第一赛段为团体计时赛，极为考验车队的整体实力及默契度，虽然唐欣的经验有限，但她在比赛中与队友默契配合，最终一同抵达终点，取得了第19名的成绩。

第二赛段全程近120公里，海拔爬升近1000米，而且天公不作美，雨战中不断有车手发生摔车事故，唐欣最终平安完赛。接下来的第三赛段海拔爬升高度翻倍，唐欣的体力也迎来更大考验，在极度疲劳中出现了抽筋的现象，但她努力克服，最终到达终点。

第四赛段原本对于唐欣来说是一个难得的“主场”，也是本次比赛唯一相对来说可以被视为平路的赛段，不过也有近1000米的海拔爬升。公路自行车赛与天气息息相关，突如其来的强侧风又给唐欣上了一课，但她不仅坚持到了最后，在比赛中也收获颇丰。

历经多赛段考验，唐欣逐渐熟悉了比赛节奏，在比赛中也更从容，不但能为队友送补给，还能执行好车队战术安排。第五六七赛段，唐欣的表现越来越出色，尤其是在第六赛段当中，唐欣还在124名参与出发的车手中排名第53位完成爬坡终点比拼，取得了赛段排名新高。

第八赛段是收官战，虽然全程只有89公里，但海拔爬升1870米，唐欣经受住了连续一级坡的考验，最终顺利过关。



唐欣在比赛中骑行。中国自行车运动协会供图

一龙复出将迎战日本踢拳高手

本报讯 5月7日，Space One宇宙荣耀2024中日世纪之战将在中国香港进行。头条主赛中，阔别赛场3年的一龙将迎战日本踢拳选手城户康裕。

一龙是中国搏击赛事的标志性人物之一，2009年至今取得了62胜12负1平的有记录战绩。他曾与播求、西提猜、杀玉狼、潘泰狂等搏击名将交手，曾两次战胜UFC名将布莱德·里德尔，并击败过K-1冠军恩里克·科尔和武林风全球功夫盛典八人赛冠军“波斯弯刀”伊萨等知名职业格斗选手。

此次一龙时隔3年重回赛场，将迎战的日本踢拳选手城户康裕同样战绩不俗。2008年城户康裕就拿到了K-1 World Max日本站冠军，2012年他再次成为Krush70公斤级冠军，并两次成功卫冕。城户康裕近

年来保持着高频率比赛，2020年至今共打了11场比赛，7胜2负1平1无结果。

一龙虽然已经多年没有参加比赛，但为了备战本次比赛，他成功减重30余公斤，让人们看到了他对比赛的决心和苦功。

此外，当天还将进行多场激动人心的比赛。其中“香港拳王”罗祖胜将迎战泰拳四大天王之一的杀玉狼，“傲志天翔”孙志祥将迎战Space One亚洲拳王、WBC冠军、IPCC冠军及E-1世界拳王尊尼。女子50公斤级比赛中，中国香港选手庄乐铭将对阵来自澳大利亚的WBC世界冠军、WMC世界冠军金唐辛。女子51公斤级对决中，中国香港女拳王林凯婷将迎战西班牙名将达丝莉。

(苏畅)

竞赛圈

未能直接获得奥运资格

中国女子百米接力仍有希望

本报讯 北京时间5月6日，2024年世界田径接力赛进入第二个比赛日。男子4×100米接力决赛中，中国队以38秒75获得第6名。女子4×100米接力(第二轮)比赛中，中国队跑出43秒13排名组内第三，未能取得直接晋级奥运会的资格。

在男子4×100米接力预赛中，中国队同古巴队、沙特阿拉伯队、哥伦比亚队、南非队、多米尼加队、日本队和肯尼亚队同处第四组。中国队派出吴智强、谢震业、严海滨和陈佳鹏，最终以38秒25的赛季最好成绩排在小组第二位，预赛总排名为第五，顺利晋级决赛，并拿到巴黎奥运会资格。

决赛中，中国队更换了第二棒和第三棒人选，派出吴智强、邓智舰、严海滨和陈佳鹏，最终中国队

以38秒75获得第6名。美国队、加拿大队、法国队分获金银铜牌。决赛中各队的成绩直接关系到奥运会比赛的道次，根据成绩，中国队被分在了第三道。

在女子4×100米接力“复活赛”中，第三组出场的中国队跑出43.13秒，位列小组第三，未能直接斩获巴黎奥运会入场券。

根据规则，本次世界田径接力赛选取各项目前14名直接进入巴黎奥运会。巴黎奥运会各接力项目均是16支队伍参加，这意味着各项目还有2个名额，可通过年度成绩排名来确定。在达标期截止之前，只要能跑出“未直接进入巴黎”的接力队的世界前两名，同样可获得巴黎门票，因此中国女子接力队还有机会。

(李东辉)

中国小将称雄亚洲少年攀岩锦标赛

本报讯 2024亚洲少年攀岩锦标赛、2024年全国青少年U系列攀岩联赛首站四川眉山站日前相继在中国·眉山国际攀岩中心举行。作为东道主，中国队选拔出40名选手参赛，获得全部48枚奖牌中的41枚。另外7枚奖牌由韩国队获得。

亚洲少年攀岩锦标赛由国际攀岩联合会亚洲理事会主办，自2017年首次举办以来，今年已经是第6届，共有10个国家和地区的143名选手参赛。比赛为期3天，设难度赛、速度赛、攀石赛、全能赛4个项目，分为U12、U14两个年龄段。

2024年全国青少年U系列攀岩

联赛(四川眉山站)由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、四川省体育局、眉山市人民政府主办，为期3天，共有来自全国27个省区市的806名运动员参赛，是目前世界上规模最大的攀岩赛事。比赛选手按年龄分为U7、U8、U9、U11、U13、U15共6个组别。

比赛时值“五一”假期，数据显示，5天比赛时间，眉山攀岩中心入场近3万人次。以赛引流、以赛促流，比赛为眉山经济发展带来巨大的乘数效应，成为眉山经济发展的新引擎。

(王向娜)

上海环球马术冠军赛首设夜赛

本报讯 国际马术联合会旗下最高级别五星级马术障碍赛——2024上海浪琴环球马术冠军赛日前在上海久事国际马术中心落下帷幕。

今年该项赛事迎来了10周年，3天的比赛有超过22000人来到现场观赛。5月3日、4日的夜场赛事，是赛会历史上首次夜赛，为观众带来了全新的观赛体验，全球马术高手集体亮相，其中包括奥运会世锦赛双料冠军、瑞典骑手亨里克·冯·艾克曼，中国选手张嘉兴、王韞婧和郑文杰持外卡参赛。

在4日进行的环球团体冠军赛中，由德国名将丹尼尔·杜瑟和瑞

士老将皮乌斯·施威泽尔组成的上海小天鹅队首次在主场捧起团体赛冠军奖杯，两位老将在比赛中的发挥都相当出色，以两轮均为0罚分的绝对优势夺冠。亚军归属伊朗坦布尔勇士队，多哈猎鹰队获季军。

5日上午率先进行了1.50米障碍赛，下午迎来本届赛事最重磅的1.60米障碍赛——浪琴大奖赛，比利时名将吉斯·托马斯凭借过硬的技术表现夺得冠军。

此外，比赛期间还同时举办了马术文化加油站、马房管理挑战区、欢乐小马手工坊等活动。

(宋菲)

深圳象棋快棋锦标赛走进小学校园

本报讯 2024年“中国体育彩票杯”深圳市象棋快棋锦标赛日前在深圳市福田区景龙小学结束。共有来自深圳市的近300名象棋爱好者参赛，赛事规模创新高。

经过9轮比赛的激烈角逐，沈加宸、廖锦添、吴清奇获得本次赛事前三名。中国象棋协会副主席、深圳市文化广电旅游体育局市管一级调研员王志强表示，深圳致力于推动包括象棋在内的文化体育事业的发展，从承办国际、国内顶级棋类赛事，到推出“鹏城杯”全国

象棋排位赛，创立“深圳象棋日”“深圳棋茶文化节”，带动丰富多彩的象棋赛事活动遍地开花，较好地满足了广大市民对于象棋赛事的需求。这次深圳市象棋快棋锦标赛在小学校园举行，在小朋友的心里种下象棋的种子，将有力促进智力运动的发展。

本次比赛由深圳市群众体育促进中心、深圳棋院主办，深圳市象棋协会、深圳市福田区莲花街道办事处承办。

(黄心豪)

备战保障产品为运动健儿护航

本报讯 赫力昂旗下品牌扶他林持续响应“体育强国”“健康中国2030”战略，近日在国家体育总局训练局举办“2024扶他林”国家队运动员备战保障产品捐赠交付仪式，致力于为运动健儿奥运备战训练提供更专业、更科学、更有效的身体疼痛管理支持，助力运动员在赛场上展风采、拼佳绩。

为了推广科学运动理念，普及科学管理运动损伤知识，以“专业运动”赋能大众健康，中国三人篮球国家集训队运动员朱松玮、国家体育总局运动医学研究所运动医学专家高奉、国家体育总局备战巴黎奥运会医疗康复专家叶恩，也在现场共同为大众带来了身体疼痛康复妙招。

(弓学文)



ILCA级别参赛船在比赛中。中国帆船帆板运动协会供图